
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１１月から準備を始めたスキー体験教室を、無事に終えることができました。３日間の行程を、

すべて時間どおり、時には時間よりも早く行動し、成功をおさめることができました。その後の生

徒の振り返りからも、学年としての成長を見て取ることができます。 

スキー体験教室では「集団生活、集団行動の中で、よりよい人間関係を築く力」「ルールやマナ

ーを守る態度」を身に付けることが目的でした。かつての瓦葺中学校で行われていたこのスキー体

験教室は、行事が精選される中で取りやめになりました。どれほどの教育的効果があるのか、その

見極めとして再度実施することとなっての第１号となる学年として、これからの「伝統」となり得

る責任も背負いながら、リーダーとともに、気付いた人が声をかけ合って、スムーズな３日間を過

ごすことができました。添乗員の方々からもお褒めの言葉をいただき、「自分たちはやれるんだ」と

いう自信をつけ、さらなる成長を目指していく、そのきっかけとなったのではないでしょうか。 

何事にも、成功の裏にはそれまでの努力や道のりがあります。今回の成功には、当日参加するこ

とができなかった仲間も含めて、ともに過ごした日々の積み重ねがあってのことです。次に迎える、

３年生を送る会に向けては「学年全体でひとつのものを作り上げる一体感」が目標です。難しいこ

とでもありますが、これまでの積み重ねの集大成となるよう、前向きに取り組んでいきましょう。 

リーダーの声かけに協力できた ８７％ 

スキー体験教室は楽しかった 達成度97％ リーダーの声をつなぎ、発信できた ８０％ 

事前の取り組みを頑張れた ８９％ 会議に積極的に参加できた ９０％ 

事前学習を頑張れた 79％ 係の仕事に責任を持つことができた ８７％ 

スキー講習に真剣に取り組めた 96％ レクで盛り上げようとした ８１％ 

スキーが上達し、達成感があった 96％ スローガン達成のために取り組めた ８３％ 

ルールやマナーを守れた 90％ スローガンは達成された ９０％  

 



一人一人の振り返りから抜粋して紹介します。 

仲間の思いに共感しながら、次につなげよう。 

〇助け合いを大事にしていきたいと思いました。なぜなら、私の講習班で

はスキーがあまる得意でない人もいて、転んだりもしていたのですが、

その子にみんなが「大丈夫？」と手を差し伸べていて、とてもいいなと

感じたからです。普段の学校生活でも続けていこうと思います。 

〇楽しむときは楽しみ、真剣にやるときは真剣にやるという切り替えの早

さが大切だということが学べたので、学校生活でも切り替えを早くす

るという意識をもって生活したいです。 

〇初めてのスキーでうまくいかないことや、怖いと思ったことがたくさんあ

ったけど、やり続けて、それを乗り越えた時の達成感や楽しさを、スキー

体験教室を通して改めて学ぶことができました。この経験を生かして、

今習い事や部活動で難しいと感じることも、たくさん練習して乗り越え

られるようにしていきたいです。 

〇自分一人じゃないことを自覚し、決められた時間の中で効率よく動け

るようにするなど、集団生活で学んだ時間への意識をもう少し高めて

いけるようにしたいです。できなかったことを次はどうしたらうまくいく

のか、うまくできるのか、しっかりと考えて振り返って生かすことを、学校

での日常生活にも生かしていきたいです。 

〇このスキー体験教室を終えて、自分から積極的に動くことが大切だと

思いました。自分から盛り上げ、注意する時はまず自分からしっかりと、

そしてあと数か月のクラスをもっともっと団結力のあるようなクラスにし

ていこうと思うことができました。そしてクラスだけでなく、学年全体で

も盛り上げていきたいです。 

〇行事となると浮かれてしまって、普段できていることも初日はできなく

なっていたけれど、２日目、３日目になるにつれて、普段していることを

当たり前のようにやって、考えて行動するようになっていきました。この

ように、良くないところは注意し合い、よりよい学校生活にしていきたい

です。 

〇全体的に、まとまりのあるスキー体験教室で、それはほとんどの人がリ

ーダーに協力していたからだと思いました。そのまとまれる力は自分た

ちの強みとして今後も高めていきたいです。また、切り替えができてい

なかったことは日頃からの課題でもあると思うので、まとまれる力を生

かして改善したいです。 

〇今後の学校生活でも、時間に余裕を持ったすばやい行動で、他の学年、先生方からすごいと思ってもらえる、

学校の代表となるような生活をしていきたいです。そして、前より成長したというところを、学校生活で表してい

きたいです。 

祝日や職員の研修会があり、限られた日数の中

ですが、自習室や補習授業を開設します。 

22（水）・27（月）  16：05 ～ 16：50 ／ 17:00 完全下校 

28（火）       14：00 ～ 15：00 ／ 15:15 完全下校 

○自習室 A（ 各自で静かに自習する、教え合いも不可 ／ 机移動 不可 ） 

○自習室 B（ まわりに迷惑にならない程度の教え合い 可 ／ 机移動 可 ） 

○補習授業・または質問コーナー 

・22 日（水）：理科【計算練習】    ・27 日（月）：社会・英語【いずれも質問受付】 

テスト前の自習室・補習のご案内 

スキー体験教室の振り返りより 


